
 Z HISTORIE TÉTO BUDOVY

     Zamýšlíme-li nad účelem a smyslem domova mládeže, dojdeme k stručné definici. Domov má především napomáhat zdravému 

vývoji fyzických i duševních schopností mladých lidí. V době svého vzniku v komplexu projekce celého areálu, kde vedle domova měla 

být postavena škola i tělocvična, byla jistě vyhovující. Dnes to už o ní říci nemůžeme. Samozřejmě ji nechceme srovnávat s moderními 

domovy a kolejemi, které se stavějí dnes. I bez tohoto srovnání odstraňujeme některé nedostatky. Jen v posledních dvou letech bylo 

zakoupeno nové zařízení v hodnotě 520 000 Kč. Jeden z velkých nedostatků je, že domov nemá tělocvičnu. Ředitelství školy usiluje        

o její výstavbu, jedná s KNV a je reálná naděje, že se tato investiční výstavba uskuteční. O vydatnou stravu pro žáky domova a gymnázia 

pečuje naše kuchyně. Kuchyně je vybavena moderním zařízením a vyhovuje podmínkám pro vyvařování, i když její strávníci jsou 

různého věku. Činnost výchovných pracovníků, a tedy i život chlapců v domově jsou řízeny domovním řádem, který vydalo MŠ pro 

školy v oboru své působnosti. V něm je přesně určena doba pro činnost, zábavu i klid domova. V domově je zaměstnáno šest 

vychovatelů, kteří mají služby v hodinách dopoledních, odpoledních i nočních. Práci řídí vedoucí vychovatel, který dbá hlavně               

o plánování práce vychovatelů a o kulturní a politický růst žáků.

Převzato a zkráceno z: Ivančický zpravodaj 3/76, napsal P. Smilek, vedoucí vychovatel

 Studenti dřívějších ivančických odborných škol, kteří neměli možnost do školy pravidelně dojíždět, zřejmě využívali ubytování 

v soukromí u místních občanů. Střední zemědělská škola založená v roce 1956 však připravovala studenty téměř z celého území 

Moravy a Slezska a bez řádného ubytovacího zázemí se už obejít nemohla. První ročníky studentů se ještě musely spokojit                        

s ,,nouzovým“ ubytováním v horním patře školní budovy na Krumlovské ulici, ale už v roce 1959 se přestěhovaly do nově otevřeného 

žákovského domova na Zemědělské ulici. Tento moderní areál nabídl studentům nejen kvalitní ubytování a stravovaní, ale i široké 

možnosti zájmového vyžití ve volném čase. V šedesátých letech zde bydlelo až na 360 studentů, se vznikem dalších mechanizačních 

škol v Krnově a ve Strážnici pak postupně docházelo ke zmenšování počtu ubytovaných a ve škole začali převažovat dojíždějící 

studenti. Podstatná část ložnic původního internátu na Zemědělské ulici byla přestavěna na školní učebny a kabinety a k ubytování 

byla využívána polovina prvního a celé druhé patro. Přímo v komplexu budov se nacházela také školní jídelna. Na budovu internátu 

navazuje areál praktického vyučování. Vedle ubytování domov mládeže poskytoval studentům dobré podmínky k přípravě na 

vyučování a pro aktivní trávení volného času.

 Žákům byly k dispozici hřiště a vybavení na nejrůznější míčové hry, kvalitně zařízená posilovna, vybavení na stolní tenis, kulečník        

a stolní fotbal. Klubovny na jednotlivých patrech byly vybaveny televizory s DVD a videopřehrávači. Na klubovnách jsou žákům dále    

k dispozici počítače trvale připojené na internet. Možnost nepřetržitého síťového připojení vlastního PC mají žáci i na všech ložnicích 

domova mládeže. Střelecký zájmový útvar využíval pro svoji činnost vzduchovkovou střelnici v podkroví a zájemci o akvaristiku 

najdou podmínky pro pěstování své záliby v příslušném zájmovém útvaru. Vychovatelé, kteří na domově mládeže pracovali, se snažili 

ubytovaným žákům vytvářet harmonické prostředí, aby na léta prožitá v Ivančicích zůstaly všem studentům jen ty nejhezčí 

vzpomínky. 

Převzato a zkráceno z: Almanach ke 150. výročí založení Rolnické školy v Ivančicích, Ivančice, 2016,  M. Kračmar, vedoucí vychovatel

 V domově je podstatný rozdíl ve věku, a tedy i ve vyspělosti žáků. V letošním roce (1976) například žijí v domově žáci ve věku od 15 do 

23 let. Celkem 162, z toho 6 děvčat a 4 chlapci z Afriky. Dále jsme poskytli ubytování pro 52 posluchačů int. školy pro pracující (ISŠP) ve 

věku 20-35 let, kteří studují na gymnáziu a připravují se ke studiu na vysoké škole. Více než dvěstěčlenný kolektiv tohoto pestrého 

složení a s dvoustovkou individuálních sklonů a zájmů je někdy velmi tvrdým pedagogickým oříškem. Nejdůležitějším problémem 

života v domově je vhodné využití volného času žáků. Především je to soustavná příprava žáků na studium. V letních měsících pěstují 

žáci nejrůznější druhy sportu a dosahují v nich vesměs dobrých výsledků. Horší je situace v podzimních a zimních měsících. Pro 

nedostatek tělocvičen v Ivančicích se sportovní činnost omezuje na minimum. Nejsou zde podmínky provozovat bruslení, lyžování, 

plavání. Sportovní činnost jsme zaměřili jen na stolní tenis, šachy a minimum cvičení v tělocvičně, které nám umožnilo gymnázium. 

V tomto školním roce 1975-76 pracují v domově kroužky: leninský, hudební, fotoamatérský, výtvarný, technický. Koná se i mnoho 

dalších zájmových a vzdělávacích akcí. Jsou to besedy o kulturním chování, přednášky, kurzy tance a společenské výchovy. Žáci se 

zúčastňují veškerých kulturních a veřejných akcí ve městě, organizujeme zájezdy do divadla v Brně  apod.



 Z HISTORIE TÉTO BUDOVY

 Budovu Horizontu čekají další změny. Připravujeme rekonstrukci a zvelebení zbývajících prostor, revitalizaci zahrady                        

a vybudování sportovního areálu, sloužící ke vzdělávání, odpočinku a relaxaci. Budeme se na to vše těšit.

 Nová prostorná budova dala organizaci větší možnosti k rozvoji zájmového vzdělávání. Rozšířila se pravidelná, příležitostná, 

táborová, pobytová a další činnost. Zřídila se činnost doplňková, která dala zelenou akcím s možností využití sálu, ubytování                   

a stravování, doplněné příjemným prostředím vzrostlé zahrady. V roce 2017 prostory budovy sloužily pro organizační potřeby 

krizového štábu v rámci řešení problému ptačí chřipky, která se objevila na začátku ledna na jižní Moravě. Na základě těchto 

zkušeností se budova stala součástí plánu krizové připravenosti JMK. Toho bylo využito i v roce 2021, kdy byly prostory poskytnuty 

k veřejné sbírce, skladování materiálu a následnému třídění, překládání a odvozu do míst postižených tornádem na jižní Moravě.

 Od března 2020 po určitou dobu byla činnost organizace poznamenána pandemií COVID-19 a nuceně pozastavena. Nově vzniklé 

polytechnické dílny byly využity k šití roušek, tvorbě štítů z 3D tiskáren a další učebny k tvorbě mediálních informačních                         

a vzdělávacích spotů. Pracovníci zahájili aktivity pro veřejnost prostřednictvím online platforem. Téměř 2 roky byla činnost omezena 

nouzovými stavy a mimořádnými opatřeními Ministerstva zdravotnictví. Nečekané události, které probíhaly od března 2022 

v souvislosti s válkou na Ukrajině, přinesly možnost pomoci a v jedné části bylo ubytováno až 40 ukrajinských migrantů.

 Od roku 2019 budova procházela různými etapami rekonstrukce – zateplení budovy, rekonstrukce tepelného zařízení, 

rekonstrukce     a následné vybavení 10 specializovaných polytechnických, jazykových a mediálních učeben a zázemí, vybudování 

výtahu, rekonstrukce a následné vybavení komunitního sálu, komunitních cvičeben, šaten, učeben, kuchyněk, sociálního zařízení      

a zázemí pro klienty a lektory. V důsledku rekonstrukce budovy některé aktivity byly pozastaveny, přeloženy nebo dočasně 

přestěhovány. Příměstské tábory se proto v létě 2019 konaly v budově Střední školy dopravy, obchodu a služeb na Krumlovské ulici 25 

v Ivančicích.

SVČ Ivančice, 2023

 V červnu 2013 zahájilo Středisko volného času Ivančice stěhování do budovy na Zemědělské ulici č.2. Budovu dostalo do užívání 

jako organizace zřízená Jihomoravským krajem, který ji vlastní. Tímto krokem organizace získala budovu, do které přestěhovala 

veškerou činnost z dosud pronajatých ivančických prostor. A tak se sen stal skutečností a po téměř 30 letech se komplexní činnost 

nacházela pod jednou střechou. Budova byla převzata v neutěšeném stavu, a tak bylo nutné ihned zvelebovat prostory, upravovat je       

a připravovat na provoz, který byl zahájen 2. 9. 2013.

 Do nových prostor byl umístěn klub mládeže s názvem FreeZ klub, Informační centrum mládeže, keramická a tvořivá dílna.              

Větší prostory získalo i dětské centrum, od roku 2018 je zřízena dětská skupina. Z běžných tříd se vybudovaly cvičebny pro 

gymnastiku, tanec a pohybové kroužky. I pracovníci získali další a větší prostory pro svoji práci. Více kanceláří, skladů a dalších 

prostor. Ve druhém patře byly zvelebeny pokoje pro ubytování, které nabízí až 70 míst. Využívány jsou především kolektivy dětí, 

mládeže a dospělých. Svůj dočasný domov si zde našli i dobrovolníci Evropské dobrovolné služby, kteří se podíleli na činnosti SVČ od 

roku 2009. V zadní části budovy získaly prostor i komerční subjekty – kanceláře, kosmetika, masáže a kadeřnictví. V roce 2014 

organizace oslavila 30. výročí svého založení. Při této slavnostní příležitosti byla budova nazvána „HORIZONT“.
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